
путем образовања страначких коалиција.  

Поларизовани вишестраначки систем је такав систем где се више 

политичких странака групишу око два страначка блока који воде 

страначку борбу, било за освајање парламентарне већине или 

бојкотовања избора.  

Вишестраначки систем са доминирајућом политичком странком, само 

име каже, постоји тамо где се између бројних странака издваја једна 

која је надмоћнија (доминира) у односу на друге и која је у стању да на 

изборима постигне апсолутну већину или близу те већине. То је, 

рецимо, случај са демохришћанима у Италији (60-их година ХХ века), 

социјалистима у нордијским земљама, конзервативцима у Јапану или 

деголистима у Француској (такође 60-их година ХХ века). Иако је без 

сумње демократски, вишестраначки систем има ту ману што тешко 

постиже парламентарну већину и то путем политичких савеза или 

коалиција више странака који су често крхки и краткотрајни па су зато 

и владе које произилазе из њих исто тако слабе и нестабилне. Због слабе 

парламентарне већине која стоји иза влада, оне су у честој кризи или 

падају, а како каже проф. Драган М. Стојановић, „ванредни избори 

више замарају бираче, него што политичку ситуацију чине 

једноставнијом“.  

7. ПОЛИТИЧКЕ СТРАНКЕ У СРБИЈИ  

За политичку стварност Републике Србије, као и саме бивше Титове 

(СФРЈ) Југославије, све до краја 80-тих година ХХ века може да се да 

општа, заједничка оцена да су то биле партијске државе са класичним 

једностраначким системом. Како примећује В. Гоати, у раздобљу од 

1945-1990. године политичку организацију СФРЈ су обележиле 

диктатура пролетаријата и демократски централизам, с тим да је овом 

диктатуром практично елиминисана могућност настанка других 

политичких странака па је тако потврђен и обезбеђен монополски 

положај КПЈ.  

Партија је представљала једину институцију комунистичког режима, 

док су и сама држава али и синдикат, друштвене и масовне организације 

схваћени као трансмисије односно елементи саме партије. Истина, 

настанак ове друге Југославије (и Србије у њеном саставу) је 

карактерисало формално признање вишестраначког система па донекле 

и обнављање рада неких политичких странака које су деловале или 

самостално или су биле укључене у Народни фронт као 


